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Takarékpénztáraink!

Kis városunk hitelegyletei most 
készültek el évi számadásaikkal, melye- 
két közgyűléseiken tárgyaltak és közöltek 
a nagy közönséggel. Látva a két taka­
rékpénztár évi mérlegét, látva, hogy 
közeuségünk mennyire szakított az ósdi 
felfogással, a mely a takarékpénztá­
raktól való idegenkedésben nyilvánult, 
elpalástolhatlan öröm fog el bennün­
ket, midőn nagyon is 3-ad-rangu vi­
dékkel bíró intézeteink mérlegeiben a 
„betét rovat“ folytonos emelkedését 
észleljük. Két takarékpénztárunk több 
mint fél millió forint betétet kezel, 
mint a város és vidékének megtakarí­
tott tőkéjét.

Nagy örömünk vau ebben, mert a 
nemzeti köz vagy onosodásuak, járásunk 
józan gondolkodásának alig vall biz­
tosabb jele, mint a takarékpénztári 
betét forgalma. És méltó örömmel 
jelezzük, hogy kis városunkban a ta­
karékpénztári betétek következetes nö 
vekedést mutatnak. Ott vau a negyed- 
százados végi takarékpénztárunk mérlege, 
mely 25 év alatt a 10 — 20 ezer frtos 
betéteket csaknem fél millióra növelte, 
itt az alig 2-éves uj takarékpénztár, 
mely már ma 112,000 trtos betétösz- 
szeget mutat fel. Ezen összegek a leg-

vérmesebb várakozásokat is kielégítik. 
Valóságos csodás az ország s vidékünk 
e téren észlelhető haladása.

A takarékpénztári intézmény mind­
össze 55-éves Magyarországon. A tél- 
század alatt a fővárosban több milliókat 
forgató takarékpénztárak jöttek létre, 
minden vidéknek meg vannak' a maga 
pénzintézete, s ma már minden vala­
mire való nagy községben, vagy lakiban 
is va y vaunak, vagy most szervezhet­
nek takarékpénztárak, hitelszövetkeze­
tek, sőt a takarékosság ösztönének 
kifejlesztésére behozták az iskolai ta­
karékpénztárakat, a szegény osztályra a 
postatakarékpénztárokat.

S a mily arányban terjed a taka­
rék pénztári intézmény, ép oly arányban 
fejlődnek s tisztulnak a nemzetgazdasági 
fogalmak. Ma már a pénz piaczon Csak 
solid üzlet élet képes, a régi uzsora- 
szerű üzleteken még a kétségbeesett 
hitelező sem kap, szóval e téren is a 
morál a domináló elem. Ezen változást 
nem a törvény, mely későbbi keletű, 
hanem a takarékpénztári intézmény 
idézte elő.

Micsoda a külömbsóg a kölcsön adott 
pénznél a 4 °jo és 20—50 11 o kamat s 
a kölcsön vett pénznél a G 8 % es 

: 50 °jo kamatláb, a mi ezelőtt egy ne­
gyed századdal még széliében járta.

A bámulatos haladásban, melyet 
Magyarország modern állami berende­
zéseben felmutat, talán sehol sem ész­
lelhető akkora fejlődés, morális ered­
ni én v, mint co’^olidá't hitelviszonyaink 
tevén.

Nem úgy értjük, hogy édes hazánk 
tejjel, mézzel folyó Kannán, melyben 
senkinek nincs szüksége hitelre, sajnos, 
éppen ellenkezőleg, mert ma sokkal 
többen szőrű.uak hitelre, mint hajdan, 
de nincs az uzsorásnak akkora szédel­
gése, mint volt régen, a midőn a tör- 

j vényhozás minden beavatkozása nélkül, 
egyesek a legnagyobb biztonsággal zsa­
rolták, szipolyozták ki embertársaikat.

Kétségtelen, hogy pénzügyeinkkel 
még ma sem állunk ott, hol a müveit 
Európa több állama, közte Anglia, hol 
3 0|o kamatláb van törvényesítve s a 
gyümölcsözött tőkék 2 o mellett érté­
kesíttetnek. Ettől még igen messze vá­
gyniuk s óriási eseményeknek kell be- 
állani a nemzetgazdasági térén, az ipar, 
kereskedelem s a földmivelés terén nagy 
átalakításoknak kell történni, inig Ang­
liát megközelíthetjük. Mindamellett el 
kell ismernünk, hogy óriási változást 
idéztek elő takarékpénztáraink, mert 
ma már a 7-8 °;o kölcsönök úgy szól­
ván nálunk is állandósultak.

Tilzoltó-bál.

Mint jó gazda, mikor időjósként a jég 
felhőket tanulmányozza; féltve arany vetéseit 
elemi csapástól, — olyan aggódó félelemmel 
nézett a mi tevékeny és mindenkor ügybuzgó 
tűzoltóparancsnokunk is az idei tűzoltó-báj 
elé -- Annyi volt az idén a bál és mind 
oly jól sikerült, hogy méltán tekinthette 
elemi csapásnak a sok bál után iebtuái 
20-ikára rendezni, a minden izében szerény 
igényű tűzoltók mulatságát. A mozgató erők 
között is betegség ütött tanyát. A vonzerő 
is hiányzott. Nem volt mágnes az idén, ami 
sokat Ígért és összetart ól ag egybe fűzte volna 
a társaság nagy zömét. — A tűzöl tó-bál 
rendes közönségét is elvonta, de meg is hó­
ditolta az orgona javára rendezett érdekes 
felolvasás, melyet ép oly szellemesen ailmt 
elő az ó-város kath. hitközségének feje, 
mint a tűzoltó zászlószenteléskor nagy 
szabású szónoki beszédét. Ki ne sietett volna 
az orgona bálra? A közüg.Vek terén oly el­
fogulatlan szeretettel működő egyén szavát 
szívesen hallgatja mindenki vallás külömbség 
„élkül. — Lehetett volna-e neheztelésre ok, 
hogv mién sikerült hál olyan jól az orgona 
hal ? Semmi köiűlinények között sem. Sőt

Ugyancsak derült hangulatban mulatlak ott 
a jó példával elöljáró parancsnokkal 

egyetemben, tűzoltóink is ... — a koia 
hajnalig.

A bölcs teremtő jól rendezte,sőt meg­
koronázta nagy munkáját, midőn az ember 
teremtésekor nem egyformán osztogatta a 
minden tudásra törekvő lélek mellé, a 
nemesen és mélyen érző sziveket is

Teremtett nagy lelkeket, — de terem­
tett. nagy és igen nemes sziveket is. Ki­
vétve dobálták az égiek. a földi emberek 
közé, a nemes, magas érzésekkel telt szive­
ket is. - Kinek jutott, a kiváló szerencse 
ez égi adományt bírhatni, a sokadalom kü­
zdi — bizony minden százezrediknek S 
különös, vizsgálódásaink arra vezetnek, hogy 
a lelki gazdagság anyagi gonddal jár! . • 
De nincs szándékom eszmefuttatást készí­
teni a szivek harczárói, — a nagy szelle­
mek törekvéseiről: — csak a mi egyedüli 
jótékony intézményünk közembereinek mu­
latságáról akartam referálni. Tehetek-e róla, 
ha elragadja az érzés az én szerény tolia­
mat, midőn a legnagyobb egyszerűség köze­
peit annyi idealizmust találtam.

Talán tűzoltóink védszelleme, Szt-Fló­
rián kapkodta el a nemes szivek legtöbbjét 
— és ő osztogatta tűzoltóinknak küiön-kű- 
lön, hogy szerény otthonukban, a jóságos 
családi tűzhely melege mellett, még dölytös 
embertársai iránt is annyi emberbarát! sze­

retetni érezze», hogy a pusztító elem, a 
mindent elhamvasztó tűz támadásakor, egy­
forma ügybuzgalommal oltogassa a szegény 
és gazdag birtokán romboló elemet. — Min­
den egyes közembere egy-egy nagy szív, 
egy-egy ideális lélek. — Szerény anyagi 
helyzete melletti is elhozta filléreit a jutó 
konyság oltárára, melynek egyedüli hű őre 
ő maga, — a szegény, az igénytelen, de 
talpig becsületes, — a minden izében em­
berbaráti szeretettel beoltott tűzoltó.

Mind együtt, voltak az egymás körébe 
valók, -- fesztelen jó kedv uralkodott. Nem 
nézte, nem kérdezte senki, milyen állású, 
milyen vallásu a szomszédja? ürült, mula­
tott olyan kedélylyel. mintha minden anyagi 
gondja leszakadt volna leikéről.

Habár a terem nem volt, zsúfolásig 
meglelve, de azért még a 3-ik négyest is 
30 pár tánczolta. Igaz, hogy ez csak negyed­
része a tavalyi tűzoltóbálon rendezett né­
gyesnek. — de azért volt most is anyagi 
haszon, ha nem is olyan sok. — A bölcs 
gazda megnyugvásával jegyezte meg a pa- 
vencsnok: „Nem minden évben egyforma a 
termés!“ — Azért még a nagyteremben is 
volt terítve szituéra alatt az esteli zó vendé­
geknek. — A tombolajegyek is mind elkel­
tek. Volt kiabálás egy-egy ambó, termi 
quaternó, quinternó csináláskor. Végre a 
tombolát négyen is meg akarták nyerni, de a 
lázas izgalomban, mindegyiknél hiányzott a
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A kezeink közt lévő s bennünket 
közelről érdeklő takarékpénztár, mér­
legek, főleg a ‘2ó-éves csurgói takarék­
pénztár mérlege, mely az intézet 2<>-b l» 
utiuziigyi vibzoiiyait ib Itiltiiuttiti, mól 
nyúz meg bennünket, hogy » ‘'-1 ljenz" 
intézeteink sem maradnak hatra a nagy- 
forgalmú s nagyobb üzletkörit tóvárosi 
intézetektől. Főleg nagy erdeme hogy 
consolidált, vezetésében józan, okos e 
vek nyilvánulnak, hogy nem csupán a , 
nagy osztalék nyújtása, hanem a na- 
gyón hasznos tartaléktőke emelése a
fő ezél.

Ez t. i. a tartaléktöke fokozatos ! 
emelése biztosítja a pénzintézet hosszú 
életét s önt bizalmat a közönségbe A 
melyik intézet nem ezt az elvet vallja, 
a melyik a csaló a nagy osztalék nyúj­
tásában vagyis a külső brilhrozasban 
igyekszik maga iránt bizalmat kelten 
s a tartaléktőkéjének növelését eihu- 
ny a gólja, az az intézet nem eletkepes 
8 gyorsan játsza le játékát. Az oszta­
lék pillanatnyi haszon, a tartalék leg­
szebben gyümölcsöző toké. Ott van 
előre látó üzleti szellem, ott lehet 
solid üzlet s hosszú biztos üzleti elet, 
a ltol a tartalék emelése a to czei. 
Régi takarékpénztárunk ezek köze az 
egyesületek közé tartozik, mert 22 ev j 
alatt 700 írt tartaléktőkéjét 26,000 
Írtra emelte s annak folytonos novelese 
a fő czél. Az uj takarékpénztárról ma 
meg e terén nem szólhatunk, inéit 
alig volt alkalma tartaléktőkéjének ala- 
pót adni.

Az üzleti érdek mellett a liuma- j 
nismus és kulturális czélokat is szol­
gálják takarékpénztáraink. illik is,hogy 
az évi szép Jövedelemből ilyen czelokra 
is kerülj üli valami, intézeteink e térén 
is jó példával mennek elő, főleg a regi 
takarékpénztár, mely soha sem feled­
kezett el közhasznú, jótékony intézmé­
nyekét támogatni, segélyezni, a tariugy, 
a huinánismust istápolni s tenuadasa 
óta évről-évre tekintélyes összegeket 
áldoz a filantrópiának.

Ezeket általánosságban megje-
cryezve,' örvendünk takarekpénztaramk 
múlt évi eredményei lelett > 1,
kivúnjuk, hogy evőben meggazi ngm - 
vegyék ki anemzet közvagyonosodá-
sáuak munkájából részükét. inin ‘ 
rebben, szolgálják továbbra is ulvkünk
érdekeit s támogassák a jövőben is a 
kulturális és humánus eszmekel.

Élte k.
— Matter János tárczál. Lapunk tm- 

morostollu munkatársa Malter Hnus g- 
közelebb önálló füzetben "gja kiad 
táVLViiczikkeit, melyek kö-i'.l hívunk hasáb­
jain IS megjelent néhány A megjelenő m e 
körülbelül 1.10 nyomtatott lapon öU czát 
f0l£ tiirialinaz.in. A kik olv: »iák műnk aia 
s’nk igazán jóizü. ötle, kel bővelkedő, 
szellemes apióságait, Hisszük, hogy ■ -
rakozást fognak találni az. j j
c/.ákban. Az elnh/.etes, telliivábt Iegkozeleb
bocsaj,ja ki a szerző. Ajánljuk Mattéi János 
könyvét olvasóink figyelmébe. A mu bolti
ára körülbelül vagy • 111 E’sz. . n...it

— Papvalasztas. Iliken az elhalt
Iiavviili Knüre ref. lelkész helyét februái 
22-óií töltötték be. A hitközség 2 jolöitve 
szavazott, az egyik Horváth Imre, az elhalt 
öve.r lelkész fia, a másik Dömötör s. lelkész. 
Mindkét jelöltnek e.üs pállja volt s nag)

I korteskedés folyt érdekükben. Szoto.ségge1 
! Horváth Imre került ki győztesen az »inából, 

U-ry l, Íjuk, begy a választás ellen Homo- ; 
tör'és bivei felebi,ezéssel fognak élm. j

— Halálozás. Sinyos csapás ette
Kölni József Csurgói lakost, a hét. elejtn 
vesztette el Kovács Mór nevű hát k, min 

I önkéntes Pécsett szolgált s áldozata lett az 
I ott uralkodó tífusz járványnak Kövác Mó 

műegyetemi l.algató szorgalmas tehetséges 
fiatal ember volt, kihez, szülei nags lemó- 
nveket fűztek. Az elhalt, önkéntesben i kohn 
8-ik fiátadta a hadseregnek, kik közül 7-en 
szerencsésen kerültek k, » Hadsereg kötele­
kéből. .... . ,r ,.

_ Takarékpénztári gyűlések. Két
pénzintézetünk a hót folyamán tartotta évi 
tendes közgyűlését. Mindkét közgyűlés
simán folyt le. A régi csurgói takaiekpóiiz- 
tár ez alkalommal ülte negyedszázados ju­
bileumát is, melyből kifolyólag a szokásos 
jótékonyságát kiterjesztette s a főgimnázium 
és tanítóképző-intézetek részeve 500 500
koronás alapítványokat tett, ezen kívül 150

Htot adott különféle jótékony,-zolokra, molv-
|t|ni ,,ti„s természetiiidós hazunk báliak

is jut látott." csekély összeget. Mol vnstatott 
iyJ“rVüslllet. 2.-1 eves kivonatos története is 
Mcgáhapiltiilotl az osztalék összege, mely I 
rés/vén! után 12 Irt. - Végre ellogad,at­
tak az igazgatóság javaslatai. - A somogy 
esiiméi ui takarékpénztár lebiuái 24-én 
Xlsáv Gyula alispán elnöklete alatt tartotta 
v '/uviliését mely elfogadta az. igazgatóság 

m l a fe mentvényeket megadta, az 
jaVm éí ,nenn légét 7 Írtban megállapi- 
tolta, végre a régi igazgatóságot újból meg-

' vAlaSZÜtTüZOlt0bál. Folyó hó 20-án tartot­
ták városi tűzoltóink is rendes évi mulat­
ságukat. Ha talán nem is oly anyagi ha- 
szm mint a múlt években, - de annyi 
jókedvvel, hogy a legnagyobb anv.g. siker­
ei m párhuzamot tarthatott volna. A négyese­

kéi 30 - 32 pár tánczolta. A jelenvoltak közül 
tudósítónk a következőket jegyezte tel.Fluie

lm! fel nem vettük volna. — 1' n-chei ne. G) mi La 
josne. Gáspárnó. H.isclil Albertné, f'; ~
Vithné Herdi Józsetne. Jakab Jozsolue, 
Kauimánn Lajos,,». Kreisler UezAnó. L,ps;U

M..r«vliohtiruti,Mi «'»9;

nw’Sir’ÄÄ
iJtilk. "sleniUcr* M.lvm, <Ji-nnvnl»l 
B,;!, Kraus/. Riza, V.-csó, Irma, Nagy 

X „a posiek Mariska, Los Miu.ska Jakab 
V.uiitiselt ,1 ulisk.'i, Szú. Gi7.ll..

, 1 tsmir Mariska, Mayerlmfier Mnlvinstb.
Berzencze közönsége lkOi. esi

február bo 2ó-en a „Sz.arvaA- vendéglő ,,agy­
én,ében tombolával egybekötött zár kuiü
A vv,i'fiidti/.tiU. A tsz'» jövedelem 

„ berni,czei ili.ke.ito Utolió-toUltel pénz-
tárának gyarapítására

— Következő meghívót vettük, a
.. , I i;..r..|s-w 1807. évi február lmihávos-heienyi tiat,iisan is ......
28-án, ma.tánezvigalommal egybekötött mu 
kedvelői előadást rendez. Az előadás kez­
dete este 8 órakor. A befolyó tiszta jövedelmet 
■íz Ibáros-Bevényben fennálló rém. hath, vs 
a., ev. elemi i kólák egyenlően megosztva 
kapjak a czéibol, hogy ez összegen a szegény
tanulók könyvei beszereztessenek. Előadási a 
kerül: ,.A Csikós.“ Eredeti népszínmű 3 lei- 
vonásban. Irta: Szigligeti Ede. Rendező. 
Mézes János. A szereplők az. iliáros-berónyi 
inaros-ifiuságból kerülnek ki.

_ az önk. tűzoltó-egylet tánczvl-
dalma az idén közepesen sikerült, de a meg­
jelent vendégek kitünően mulattak regge l 
5 diáig. A csekélyebb siker annak tubijdo-

74-es szám. Volt kaczagás, pisszegés, további
rendre 11 kiabálás, míg végre a jegy huzó 
fiúcska éles hangja tele torokkal átjárta a 
termet -tombola!1

— Ah istenem! kedves néni, égj ká­
vés készlet 1 Sóhajt fel pironkodva a nyertes :
barna leány. ,

- Bizony lelkem ez, epen jo lesz a
stativungodhoz, de azt kikötöm, hogy az első 
kávét én iszom meg belőle édes húgom.
lel vissza a kávé néniké.

_ Akár mind a hat csészéből eg\-
másután. kedves néni 1 Csakhogy elhozott a
bálba.^ ^udUini| hogy még ma szerencse óv
lelkem, csak nem akartam szólni az esperes 
ur elölt. — Isten bocsáj 1 De báromszoi 
mászott a kezemre a pók a nap folyamán....

Hát a zászlópapa vájjon mit nyelt z 
Kérdi kíváncsian a parancsnokáé.

-- Egy rózsaszínű papucsot! Szólt mo­
solyogva hűséges élete páija, tudtom ma 
ilyen jelvény még úgy sincs házunkban.

— Ez találó órdemjel 1 kiált a pa­
rancsnok, adjon Szt.-Flóviánunk sok erőt is 
a méltó viselésre!

__ No nem kell búsulni, hiszen cz.u- 
k or tartót is nyert melléje és két ezüst 
gyertyatartót is! - Lesz hát bőven vilá­
gosság is, meg édesség is! . . .

Bár én nyertem volna gyertyát,ti
....... ,11,Ír .I 111f,si11\ llÓ 11Öl*»a, t Q ./.I porvik

gyek közül kibontakozva, mit ér nekem ez. 
az éjjeli lámpás, - mire használjam én az 
ójjeii lámpást? Hiszen nekem nincs még te- 
h.séuem"1 • ■ . mouologizál magában • • • 

g „Semmi sem lehetetlen!“ Súgja 
hozzá hajolva egy tüzes szemű barna leány ...

_ A paradicsomi örömöket az isten
csak kiválasztott szolgáinak szokta utalvá­
nyozni .... kötekedik mellettük egy szép
szőke menyecske. .

— Fatális éjjeli lámpás II! De hát mi­
nek is gondolni arra, hogy mi lehet a jö­
vőben?!!

Éljünk a jelennek I . . . Kacsint hozzá 
hamiskásan és az. érdekes pár mellé telep­
szik az, asztal végére.

- „Jammó, janimé, jammó, jammó, 
ja I . . "kiált a tányérozó prímáshoz for­
dulva az éjjeli lámpás birtokosa.

— De édes barátom, maga a múltnak 
j el, nem a jelennek — szól érzékenyen az
j aprehenziv szépség.

— Hogy érti ezt drága Nagysád?!!
— Nem e azt. mutalja, a czimbalomra 

! dobott réz tálcán, hogy jobban csörögjön, 
zümmögjön a Jammó kíséreteI ...

Bizony szép is volt az az Us-Buda- 
vár, szól elmerengve a zászlópapa . . . .

I z,ki, /.aki, za 1 Jammó, jammó, ja! . . .
— Eli uram, többet ér ennél a mi csur­

gói nótánk . . . szól közbe a legérdemesebb 
városi nolnái'. Hogy is vau komáin? No se­

gítsen hát bíró uram! — Mintha bízón, 
maga nélkül tudnánk is valamit tenni.

Benn van az. a Móré hegedűjébe, szól 
bölcsen városunk daliás polgármestere.
Csak ki vele! ki vele!

Ez. a legény penge-penge-pengeti a
kaszáját“-------kezdi ni a móré, méltosá-
gos lassúsággal, utániul karban az eg sz 
asztaltársaság ; a kályha mellett egy gyönyörű 
csengő női hang kimagaslik a sok közül.

— Mit adna ilyen hangért a magjai 
királyi operaigazgatóság, ennek aztán vau 
gyújtó ereje, — szól lelkesülten a tűzoltó 
parancsnok.

— Mi minden kincs rejlik itt a mi kis 
városunkban!!! — ugy-e? mond büszkén a 
város bírája

— Csak Columbus hiányzik, a ki vi­
lághírűvé tegye a fölfedezést. — vett oda
egyik kötekedő ....

— De száz szónak is egy a vége, 
a szüiióra utáni csárdást nem engedjük el. 
ugy-e Mariska Nagysám, könyörög a tüzes 
rendező, a város bíró szép leánya előtt . . ■

Nem, nemi Es rohan a fiatalság 1 
táiiczterem felé.

„Ich werde jetzt auch ein „c »ál­
dás“ tanzen . . .“ — súgja felém eg> 41 
horvát leány és egy szőke fin Karján uioso 
lyogva indul a tánezolók közé . . • és 
cséretére legyen mondva, — gyönyöne" 
járta 1 . . .
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nitandó, lio^y előtte több mulatság volt s 
igy a közönség ki volt merülve. Hevétel volt 
87 fit. Kiadás ÜO írt és igy a tiszta ma­
radvány 27 írt. Fölülfizettek: Dr. Horváth 
József 3 irt 80 kr. dr. Nagy Sándor, Szíjártó 
Károly egyónkint 2 írt 50 krt. Lasz ka Nán­
dor, Piacimét1 Manó 2—2 írt. Scbalíliauser 
Alajos, Radovics István 1.50—1.50 krt. 
Weisz Ede, Hegyi József, Laszka József, 
Fischer Simon 1 — 1 írt. Neuvirtli József, 
Sehvarcz Henrik 1.20 — 1.20 krt, Lipsicz 
Zsigmond, Kreizler Géza 80 — 80 krt. Kauf­
mann Lajos, Simonka János 00—00 krt. 
Eisler Arnold, Vágó Gyula, Hajas József, 
Péteri Viktor, Fürdés Ferencz, Günsberger 
Mór, Bauss Sándor, Kiss Alajos, Hofimann 
Károly 50—50 krt. Postek Antal, özv , 
Mayerliofernó, Jákobi Alajos, Hirskhel Al­
bert, Pecsét Jánosnó. Melt Viktor, Jakab 
József, Vanicsek Antal 30—30 kr. Milhofler 
20 krt. Fogadják a fölültiizetők legliálásabb 
köszönetünket. Az önk. tűzoltóság

_ \ berzenczel önkéntes tüzoltó-tes-
tület, által folyó évi február hó 14-én ren­
dezett tánczvigalom alkalmával féltiIfizettek : 
Gróf Festetics Tasziló ur ó Exellentiája 5 
fit BaboCbay László 3 írt. lakács Lajos 1 
írt’75 kr. Mautner Albert 1 írt 50 kr. dr. 
Scbwarcz Mihály. Péteri Viktor (Csurgó)
l_1 fvt, Taiger Lajos, Vajthó Jenő, Csánk
József, Églesz Péter. Bauer Gábor, Szabó 
Lajos, Kaufmann J. S., Molvárecz László 
50 — 50 krt. Czinerk János. Szabó István 
40—40 krt. Rosenberger Jenő, Smolcz Jó 
zsef, Kremzier Adolf. Gold 11. 30 50 kit.
Grabarits Ágoston 25 krt. A felűltizetok fo­
gadják a rendezőség köszönetéi.

— A gyékényes! földmivelő ifjúság 
1897. év február 27-eu egy a községben fel­
állítandó népkönyvtár-alap javára a nagy* 
vendéglő helyiségeiben tánczniul atsággal 
egybekötött műkedvelői előadást rendezett.

. Színre került: „Ágnes asszony“ eredeti nóp- 
' szimi)U 3 felvonásban, melyet kizárólag föld- 

mívesek adtak elő. A felső-segesdiek példája 
ragad, ime a mi föld mi velőin k sem akarnak 

. elm iradni a segesdiektöl. !
- _ a város gyomra. Előttünk iekszik 

a város által kezelt, fogyasztási adó 189('.-ik 
évi zárszániodása, mely a következő adatokat 
tünteti fel, Az összes pénzforgalom kitett, 
28000 fi t 34 kr. Elfogyaszlaiott pedig min­
tegy 1400 drb marha, borjú, sertés és birka. 
160000 liter bor, 14000 liter rum pálinka, 
ós spiritusz. 30580 liter sör, és 24000 kgr. 
czukor.

— Miért verte meg. A napokban a 
csurgói kir. járásbírósághoz beállít egy házas 
pár Ilikéről, hogy a köztük fenforgó esetben 
a bitó szolgáltasson igazságot. Az eset az,

hogy a férj alaposan elverte feleséget. Az 
orvos elég könnyelmű ember kiadja
a feleségűnek a „viza repetát“ melyben 
az igazoitatik, hogy a no száj szögletei közti 
távolság méretei erőszakos módon tompa 
eszközzel meg nagy óbb í Itattak s a bal pofa- 
csont kürül ludpete mek kuraságu szelein 
elén ke bb szinti piros folt látható, melyek 8 
napon belül gyógyulnak. A folytonossági 
hiányok nélkül orvosi látlelet alapján a le- 
leség panaszt emelt a férj ellen, aki eleg 
udvariatlan volt ót a not és feleséget meg 
csúfítani, és kéri a goromba térj meghűltté- | 
tésót. Miért verte meg a feleseget V kérdi a 
bíró. Hát megtisztulom a tekintetes urat 
mondja a panaszlott férj — nem magának 
felelőm tekintetes uram, on bízom megvertem, 
de inog is fogtam verni, mert illen asszony, 
a kinek akkora „szájbeli telieltsóge van“ 
mást nem illet. A bíró jóllehet nyomban 
meggyőződött, hogy a szegény férjnek igaza 
van, kénytelen volt a törvényt alkalmazni s 
a nagy szájbeli tehetségű menyecske lei jét 
egy napi fogházra ítélte.

— Mulatság mindenfelé. Most. már 
még Szeiitan a Csendes faluban is hálóznak. 
Íme a meghívó : A szentül önk. tü/.olto-egy- 
let 1897. február 27-en a községi vendéglő­
ben saját pénztára javara jótékony czelu 
tánczvigalinii t rendez. Beleptnlij : Személy ön­
ki ut. 50 kr. Családjog}’ 1 írt. Kezdete este 
7 órakor.

Sorozás Az a idén katonaállitás 
meglehetős kese re marad, a menyiben az 
uldigi szokástól el térő leg nem marczius, ha­
nem április hóban ej telik meg. A járás had­
kötelesei április 20—23-ig 3 napra vannak 
liehiva a Csurgón működő bizottság elé. Az 
idei sorozás arról nevezetes, hogy ilyen 
nagyszámú ujoncz még tan soha sem volt. 
a menny iben 923 hadköteles lesz sorozásra 
beinva. ‘ Kiváncsiak vagyunk menyi fog ebből 
beválni

-- „Csak szívesen, szívesen I“ hangzik 
be a biztató. ... De arra nem is volt szük­
ség, mert reggeli öt órakor még a legna- 
gyobb tűzzel járta örege, apraja. i

— Jó éjszakát kívánok Bnnty uv.
janimé ja!! janimé ja------------búcsúzik a ;

■ zászlópapa a parancsnoktól . . . _
De az olvasóból tál harsogja egy ór- 

czes hang:
„Rerektor uram — ká-kiíposztája . . .
Jaj-jaj de édes a torzsája.“ — —

_ „Tyhü ez a Gá őrünk nótája, ezt
már meghallgassuk. Ez az igazi a javából 
v„ló! — Ha ötét nem is engedi az mttuen- 
ziája, legalább a nótája él köztünk! . . . Ki 
a személyesitője??! Hadd lássuk! b tolon­
gunk mind a kártyázón át az olvasó leié.

-- Uraim 1 a hol káposzta a czégér, 
ott a jókedv tanyája, csak folytassák, ón át­
adom a tisztet az alel nők urnák - szóno­
kol a főparancsok az ajtó küszöbén, b/.ent 
Flórián veletek fiuk!!!

— Jó reggelt kiváltok Bánfy ur, Bánfy 
ur! J.millió ja! Zicki, zacki-zal zümmög a 
zászlósék menete lefelé a lépc-ón............

Kaáaz Aziul.

Korai tavasz. Az egészségtelen hó 
es fagynelküli, ködös télnek úgy latszik 
vege Gyönyörű tavaszi napok járnak. A hő­
mérő 10 — Í4 fokos meleget jelez, mely el­
viselhetetlenné le.-zi a téli kabátot. A szép 
ié járás úgy látszik állandó lesz, ezt abból 
is lehet, következtetni, hogy a meleg éghaj­
lat. madarai már kezdenek jelentkezni. Itt. 
van már egy két bíbic/., sot a mi csaknem 
csoda számba megy február hóban, már a tüle- 
„itl,ók egykét előőrse is megérkezett s 
kellemes csattogással üdvözlik a tavaszt.

— iörbeny és difteritisz. A két ve­
szedelmes ragály gyorsan ós ijesztő mértek­
ben terjed Csurgón. A gyermek seregremei 
szokatlan mérvben döntik ágyba a kisebb 
gyermekeket, elannyira, hogy a községi or­
vos intézkedése folytán az állami leányisko­
lát febr. 25-én be is zárták s valószínűleg 
a többi elemi iskolák látogatásától is eitog- 
ják tiltani a növendékeket.

0 S & £ X3, 0
A három Nlorghothalyai.

Humor esc.
Irta: K. Kovács Laura.

— Én arab paripát tartok ós páuczól- 
han sisakosán foguk járni az erdők melyen — 
monda RaJámbor; de e pillanatban leljajdult; 
mert czigarettáját tüzes végével találta szá­
jába dugni s nyelvét érzékenyen megégette: 
de mulheurjóre senki sem ügyelt; mert 
Zoltán kijelentette e közben, hogy ő inkább 
szeret lovakat hajtani és azért négy almás- 
szürkét vesz magának, és egy legujabb-divatu 
homok-futót; azután pompásan Ing öltözködni, 
ujjai tele lesznek gyémánt gyűrűkkel, arany 
óráján a legszebb lánczot viselendi, illatos 
keszkenőt dug zsebébe s mindig a hölgyek 
társaságát keresendő

_ Azt fogod tenni, a mit közösen
elhatározunk, — szólt Ubald nyers hangon — 
egyébiránt —■ úgy látszik - neked minidig 
a/, evesen és nőkön jár az eszed, sokkal 
jobb volna, ha te barát-csuklyába bújnál ós 
elszegődnél általános udvart gyóntatónak;... 
alig hiszem, hogy íellengzo terveimnél neked 
hasznodat vehetnem; téged az étvágyad, a 

• nyalánkságod tesz semmivé.
Zoltán sértve érezte magát ós mor­

mogni kezdett; de azért kinyújtotta kezet a 
i töli pohár után, hogy tialambér példáját kü- 
; vesse, ki megperzselt nyelvét egy jó korty- 

tyal vélte meggyogyithatni.
Ubald folytatá: Érdekességünk híre 

terjedni P,g: nvTt minden követ megmozdi- 
funk, bogy az arisiókraia hölgyek figyelmét 
magunkra irányítsuk. Hopp s itt ujjaival 
pattan főtt: égy jó eszmém van. Fiuk! ha 
aramat leiünk: a bányát nem fogjuk te Hő­
höz m. A Bomlás oly rengeteg közepében 
van, a hol minden terv kivihető. Igaz, hogy 
Urbári gróf uradalmához tartozik, de ez a 
gróf rettenetesen pazarol; ha ón ma hozzá 
megyek és kétezer forintot kínálok neki: 
azonnal az egész hegyet nekem adja el; kész 

; lenne háromezerholdas erdejét ráadásul 
adni, ha mulató kedvében valaki két ezrest 
az orra elé tartana. Az erdő a miénk lesz, 
csak előbb a hegyet; ezt pedig megvehetett!, 
mert ennyi pénzem van. Azután a barlang 
fölé házat építtetek titkos lejárattal. A hat - 
lángba dinauiittal aknát nyitunk, a krateres 
déli oldalon, ott állítjuk föl az arauyolyasztó 
műhelyt, a fruskának is lesz ott elég helye, 
ha száz évig akarnánk bányászni. Gazdag­
ságunk forrása a legmélyebb titok leend; 
azonban, hogy senki ne akadhasson fel benne, 
valnmelyiteknek egy gazdag amerikai leányt 
kell feleségül venni, de csak névleg; hozunk 
valamely ven, púpos csoroszlát Amerikából, 
ki nem gazdag és hálás szívvel fogadandja 
a szerepet, melyben rószesitendjük, Ö állí­
tólag egyikünk neje és gazdagságunk for­
rása leend; jóllehet mi soha nem nősülünk, 
hanem a megállapított programút szerint ha­
ladunk a kalandok utján, kincsek segélyével 
föl és mindig feljebb addig ... s itt egy 
óriás bodorfüstfelhő takarta el Ubalil lázas 

I fejé, addig, mig herczegi korona nem ókitt 
homlokomat.

_ Es az enyémet. — szólt Zoltán,
egy pohár bort ürítve a herczegi korona
örömére.

(Folytatás.)

_ De azok valószínűleg nem is tud­
nak felölünk, - szólt a naiv Zoltán, a leg­
ifjabb Morghótbályai.

_ Nem akarnak tudni, voszonza Ubald, 
Rmét óriási füst felleget bocsátva szájával. 
Azonban én avval keveset törődöm. Ha egy­
szer kincsek birtokában leszünk : majd min­
denki hozzánk rohan s örö mel nevez 
rokonnak; ez igy szokott lenni. Ln azonban 
„ein szándékozom velők barátkozni; kalandos 
élei után vágyom s remelem, ti velem Ing­
tok tartani.

Oh! minden bizonynyal, — vtszon-
zák az ifjak készséggel.

_ Felelevenítjük a lovagkor érdekes 
részeit, - folytatá Uhold: Rengeteg erdő­
ben vávszevü kastélyt epittetvk; fenyővel, 
pompával és rejtolmessóggel veszem korül 
m,gamut : s ti nekem engedelmeskedni
fogtuk,

CsankJanos örököseinek 
tulajdonát képező Berzenczen levő két 
ház és a hozza tartózó belsőségek 
szabad kézből eladok.

Bővebb értesítést ad:
OZY. 0Stllllv J clllQSIlC

RnrzimfiZen.

^ —___________ ■■■

Jelzálog kölcsön földbirtok 
ra 1 12 °o mellett minden 
elöleges költség nélkül kap­

ható.
110FFM VNN JAKAB

j , TAB, , ,..udym.)
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Pénzkölcsön 
3 Birtokra, házakra, gyárakra és|£ 
^gőzmalmokra első helyű betáblá-g 

zásra 40 évre 4 'la százalékra, 50^+
■*£ 2-ik és 3-ik^*<F*évre 4 százalékra 

helyű betáblázásra 6 szazaiéit!a.g
^ fe+-'

Pénzt.
5 — 7 százalékra 10.000 ^ti Váltóra

-♦5- frtig gyorsan és diskréczió mel- ^ 
lett szerez, — valamint drága |+ 

3adósságokat convertál, úgyszinténg 
váltót leszámítoltat.

tS Schwarcz Márton, Budapest, Dob-^* 
t| utcza 69. szám.
t| Kitűnő refrencziákkal szolgálhatok.g 
-*& 6—10 „ ,„VYSr>-
x-mwrniwmnwwwm

létrejöttét « kiküldött .'lot .*>«» » 
merje el én a tulajdon|Og bekebelezé­
sére engedélyét nyilvámtsa, mert k - 
lemben jogaikat ezen az utón nem u 
vényesithetik és a bélyeg es i t 
elengedési kedvezménytől is elesnek: es 

4. azok, kiknek javara tényleg 
már megszűnt követeléséie \ onat \oz > 
zálogjog, vagy megszűnt egye > » 
nyilvánkönyvileg bejegyezve, "g) szinte 
az ily bejegyzésekkel terhelt ingatla­

nok tulajdonosai, hogy a bejegyzett 
jognak törlési eugedélynyüvamtasa 
végett a kiküldött előtt jelenjenek meg; 
mert ellenesetben a bélyegmentesseg 
kedvezményétől elesnek.

3—3

PÉTERFFY BÉLA
kir. aljárásbiró.

Kiadó laptulajdonos:
Vágó Gyula.

Hirdetmény.

1—6

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete
BUDAPEST, V. Alkotmány-utcza 31.

A világhírű
Hergedorfi Tejgazdasági Gépgyár

kizárólagos képviselete Magyarországon elvállal: tejgazda­
ságok és tejszövetkezetek munkatelepeinek szakszerű te jes
félszerelését /«**>-» tétételek «elun . • ^lhtt 

lányosabban legkitűnőbb 
-1 L FA - LA V A L“ lefölözőgépek

továbbá wjtoptiít, *«*. «tow». '"in,le“
_ tejgazdasági gépeket és edényeket.
Irjegyretok «. oloirenvza,ok kivánnU'. .lijn.enlfse.. l.al.l.'Hirl,

Sarkad község telekkönyve — a köz­
legelő felosztása folyományaként elő­
álló birtokszabályozás következtében
az 1869. évi 2579, számú szabályren­
delethez képest részben átalakitatott ós ———————— w.«^«?wnHE'ZEZ2HfflS2iniU
ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra maBgaamtmrBSrtammm-mmTnmTnrrmim-... - - fi
nézve, a melyekre az 1896. XXIX, az - 
18)9. XXXVIII. és az 1891. Xll. t. 
czikkek a tényleges birtokos tulajdon­
jogának bejegyzését rendelik, az 1892.
A.X.1X.. t. czikkbeu szabályozott eljárás,
a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyes­
bítésével kapcsolatosan toganutosiiiatiK.

E czélból az átalakítási előmun­
kálat hitelesítése és a helyszíni eljárás 
Sarkad községben

1897. április hó 2-ik napján
fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:

Eladó gépek. I

I Egy 8 lóereje, és két 4 lóerejü Cséplög arnitura és több gazdasági es |

varró gépek teljes» m kijavítva

jutányos áron eladók.

1. az összes érdekeltek, bogy a 
hitelesítési tárgyaláson személyesen, 
vagy meghatalmazott által jelenjenek 
meg és az uj telekkönyvi tervezet el­
len netalán! észrevételeiket annál bizo­
nyosabban adják elő, mert a régi 
telekkönyv végleges átalakítása után a 
téves átvezetésből eredhető kifogásokat 
jó hí szemű harmadik személyek íra­
nyában többé nem érvényesíthetik,

2. mindazok, a kik a telekköny­
vekben előforduló bejegyzésekre nézve 
okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, 
hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje 
előtt a kitűzött határnapon kezdődő 
eljárás folyama alatt jelenjenek meg 
ésJ az előterjesztéseiket igazoló okira­
taikat mutassák fel,

3. mindazok, kik valamely ingat­
lanhoz tulajdonjogot tartanak, de te­
lekkönyvi bekebelezésre alkalmas ok­
irataik nincsenek, hogy az átírásra az 
1886. évi XXIX. t. ez. 15, 18. és az 
1889. évi XXXVIII. t. ez. 5., 6., 7. és 
9 88-ai értelmében szükséges iratokat 
megszerezni iparkodjanak és azokkal 
igényeiket a kiküldött előtt igazoljak, 
avagy oda hassanak, hogy az átruházó 
telekkönyvi tulajdonos az átruházás

Pozsgay Sándor
13 év «. fennálló gazdasági gép ós lakatos gyávában, a hol mindenféle |

I gazdasági és va.régépek javítása elfogadtalak. |
jj Lakatos munkák legjobb kivitelben jótállás moll.tt jutányos áron készíttetnek

Pozsgay Sáudor |
gép- és lakatosgyáraI

I 3_4 Kaposváron.

jf Alkalmi vétel.
Alulírott malom tulajdonos Berzenczén (Somogyinegye) luvo vízi 

malmomat
szabad kézből eladom,

erre kény szerit azon körülmény, bogy lakásom igen távol esik s így 
nehéz a kezelés, de meg aránytalanul nagy megadóztatásom is hozza jaru .

A malom a múlt nyáron lett egész újjá alakítva u. m. vízmüve 
(Sió), malomfej, kerekek, kőpad, porfogó, szóval az egész malom egeszen
újjá lett felszerelve. ,

A malomhoz tartozik: egy egész uj igen csinos molnár lak, istálló,
félszer, pajta és földek, minden a legjobb állapotban.

Kedvező fizetési feltételek.
Bővebb értesítést ad CSAG0LYI FERENCZ

malom tulajdonos Zala-Szt.-Iván.
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